

## ПРЕСС-РЕЛИЗ 05.03.2001

## ОАО "ЛУКОЙЛ" ПОДВЕЛО ИТОГИ ПРИРОДООХРАННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2000 ГОД

ЛУКОЙЛ подготовил отчет о природоохранной деятельности Компании за 2000 год.

За этот период Компания и ее дочерние общества, в соответствии с Законом РФ "Об охране окружающей природной среды", постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, решениями Правления и Совета директоров ОАО "ЛУКОЙЛ", осуществили широкий комплекс природоохранных мероприятий, затраты на которые составили более 6,2 млрд. рублей.

В результате реализации мероприятий в рамках "Политики ОАО "ЛУКОЙЛ" в области промышленной безопасности, охраны труда и окружающей среды" и "Программы экологической безопасности предприятий ОАО "ЛУКОЙЛ" на 2000-2003 годы" Компании удалось добиться заметного снижения неблагоприятного воздействия на окружающую среду. Так, в 2000 году по сравнению с 1999 годом на предприятиях ЛУКОЙЛа в три раза сократился сброс загрязненных сточных вод, а на ООО "Ставролен" такой сброс полностью прекращен.

Компания также провела экологические исследования в Каспийском море для определения дополнительных мер по реализации системы "нулевого сброса" при разработке углеводородов.

В 2000 году в соответствии с Соглашением между Республикой Коми, ОАО "ЛУКОЙЛ" и ОАО "КомиТЭК" разработана "Корпоративная программа работ ОАО "Коминефть" по экологической реабилитации загрязненных территорий и предотвращению аварийных разливов нефти на 2000-2005 годы". Согласно этой программе, в частности, планируется рекультировать около 700 гектаров загрязненных и нарушенных земель, переработать более 200 тыс. тонн нефтешламов. На эти цели в течение пяти лет будет затрачено около 700 млн. рублей. В 2000 году в Коми уже рекультивировано 131 гектаров, переработано около 24 тыс. тонн нефтешламов.

В 2000 году в Компании разработаны и введены в действие: "Положение о системе управления охраной окружающей среды в ОАО "ЛУКОЙЛ",

Тел:

E-mail: media@lukoil.com

"Положение и методика проведения внутреннего аудита систем управления промышленной и экологической безопасностью, охраной труда и чрезвычайных ситуаций в ОАО "ЛУКОЙЛ" и его дочерних обществах", "Методические указания по расчету нормативной численности работников природоохранной службы".

В связи с началом освоения Тимано-Печорской провинции принято решение о разработке "Программы экологической безопасности для предприятий ОАО "ЛУКОЙЛ", осуществляющих деятельность в Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции на 2001-2005 гг.".

В 2000 году международная консалтинговая компания "Бюро Веритас" ("Вигеаи Veritas") провела внешний экологический аудит системы управления охраной окружающей среды ЛУКОЙЛа на соответствие требованиям международных стандартов. По итогам аудита Компания, первой среди российских нефтяных компаний, получила сертификаты соответствия международным стандартам ISO 14001 (охрана окружающей среды) и OHSAS 18001 (промышленная безопасность и охрана труда).

По итогам конкурса "Лучшие российские предприятия - 2000", проводимого при поддержке Правительства РФ Торгово-промышленной палатой РФ и Российским союзом промышленников и предпринимателей, ЛУКОЙЛ признан победителем в номинации "За эффективную экологическую политику".

Концепция "Программы экологической безопасности предприятий ОАО "ЛУКОЙЛ" на 2000-2003 годы" исходит из того, что устойчивое развитие ЛУКОЙЛа не может быть осуществлено без обеспечения экологической и промышленной безопасности предприятий Компании, без их участия в согласованной работе по снижению техногенной нагрузки на окружающую среду. "Программа" предусматривает комплексные решения природоохранных вопросов на каждом предприятии ЛУКОЙЛа с учетом специфики применяемых технологий и в увязке с техническим развитием основного производства.

Определены приоритетные направления деятельности Компании в области экологической безопасности. Среди них, в частности, - постоянное совершенствование систем экологического управления, оценка, контроль и планомерное снижение уровня техногенного воздействия на окружающую среду, рациональное природопользование, своевременное выявление аварийно-опасных объектов, обеспечение готовности предприятий Компании к эффективной ликвидации последствий возможных аварийных ситуаций.

В рамках "Программы" разработаны целевые подпрограммы по направлениям

природоохранной деятельности. В области охраны атмосферного воздуха - "Чистый воздух", охраны водных ресурсов - "Чистая вода", охраны земельных ресурсов - "Отходы", "Рекультивация" и "Антикор". Кроме того, разработан комплекс мер по борьбе с аварийными разливами нефти.

Реализация "Политики" и "Программы" позволит обеспечить экологическую безопасность предприятий ЛУКОЙЛа, улучшить состояние окружающей природной среды в районах их размещения и, таким образом, поддержать репутацию Компании, как лидера среди российских предприятий в области организации процесса экологического управления.

Полностью Годовой отчет ОАО "ЛУКОЙЛ" о природоохранной деятельности Компании будет опубликован в апреле 2001 года.